

手机“扫描”查售水机“身份证”

物联网技术让居民识别“现代老虎灶”真身

本报讯(记者 金恒)用智能手机扫一扫“二维码”标签,就能自动链接到上海卫生监督信息网,查询到这台自动售水机是不是有“身份证”、检测报告是否合格等公示信息。在日前举行的“生活饮用水卫生监督开放日”活动上,嘉定区卫生监督所展示了一套基于物联网技术的自动售水机在线查询系统,据悉,这套技术有望在全市获得推广。

这套物联网技术,于去年起率先应用于嘉定区的生活饮用水卫生监督工作中。在位于塔城路的金地格林春岸小区门口,卫生监督员手持一台类似平板电脑的设备,慢慢靠近自动售水机,手持设备的“自动售水机现场监督系统”里,就显示出了这台机器的照片、位置、型号、卫生许可信息、经营单位等信息。

据监督员介绍,嘉定区内获得卫生许可的107台自动售水机身上,都安装有标识唯一身份的感应器,通过近距离、非接触式连接,可以快速完成“快速识别”“现场笔录”“远程传输”等现场监督流程。当发现该售水机存在不合格信息时,监督员可立刻通过手持设备,将整改意见发送电子邮件给经营单位,确保对方及时整改并反馈。如果

该自动售水机未获得卫生许可,执法人员将通知相关部门进行移除,同时提醒经营单位,自动售水机必须“持证上岗”。由于近日关于“现代老虎灶”的疑问很多,来自嘉定区秋霞居委、银杏居委的部分居民代表参与到了开放日活动,他们关心的是“这台售水机有没有证?”“是不是每月都有人来检查?”

对此,卫生监督员向居民们支了一记“生活小妙招”。原来,每台机器上不仅有感应器,还有同样基于物联网技术、一张火柴盒大小的二维码。只要自己或者请家人、邻居用智能手机扫一扫,就能链接到上海卫生监督信息网,查阅每台机器对应的“身份证”、历次卫生监管的时间和结果。如果扫描不到相关信息,居民们就需要留个心眼了。

沪建医生高职评审统一平台

突破条块分割 更看重临床实践能力

本报讯(记者 施捷)上海卫生行业医务人员高级职称评审改革迈出突破性一步。据市卫生计生委日前通报,在建立统一的高级职称评审平台,2012年全市卫生行业高级职称实现了全行业评审,共评审通过晋升高级职称1184人。

有关负责人介绍说,在高级职称评审中尝试打破条块分割,建立统一平台,制定统一标准,是申城深化医改的一项重要内容,有利于打破重论文、轻临床的现状,致力于构建以临床实践能力为导向的评价标准,也将更好地适应医务人员的人才流动和多点执业。

本市推行卫生高级职称后,对原先的评审标准进行修改和完善,较大幅度提高了临床实践能力所占比重,体现了重临床、重实践的评价导向。评审过程中,充分运用临床案例分析、现场阅片等面试答辩方式测试申报人员临床实践能力,初步建立了以工作业绩为核心,以品德、知识、能力、服务为主要内容,凸显临床实践能力的评价标准。

另据了解,去年本市社区卫生系列高级职称通过88人,截至目前,本市社区卫生服务中心的高级职称人员已达570人。

高校评级机构 QS 发布新一期亚洲高校排名 港科大第一 北大第五

本报讯(记者 张炯强)北京时间6月11日凌晨,国际著名的高校评级机构QS发布了最新一期亚洲高校排名,并发布《QS大学排名:亚洲》报告。根据最新的QS亚洲高校排名,香港科技大学摘得桂冠,香港大学与新加坡国立大学并列第二;而中国内地的百年名校北京大学的排名首次上升至第五位,超过所有日本高校,比日本排名最前的高校东京大学(排名第九)靠前四位。

QS的此次排名显示,清华大学在亚洲排名升至第14位,复旦大学在亚洲的排名第23位,上海交通大学排名第27位。QS的报告显示,中国内地已缩小了与日本的差距,有望取代后者成为该地区高等教育的主导力量。

“中国迅速的经济增长和对高等教育的巨额投资,意味着中国主导这些排名只是个时间问题”,QS的研究主管本·索特说,“亚洲高等

教育正在经历迅速的转型,新加坡、中国香港、中国内地和韩国正处于争夺全球学术精英的最前沿。”

QS的报告同时指出,亚洲大学在赶超其西方对手上已取得重大进展,会在二十年内赶超后者。报告说:“自经济衰退以来,世界大学排名前200中的亚洲大学已增长了17%。接下来的二十年将会看到,顶尖的美国大学和欧洲大学被亚洲的大学取代。”

近年来,涌入亚洲学习的各地学生数量猛增,在该地区名校中学习的国际学生连续五年激增,从2009年的175286名涨到了今年的255212名,全部国际师资力量则从21223名上涨到35677名。当西方政府正苦苦挣扎于维持现有的资助水平时,亚洲院校已迅速提升了其吸引世界上最好的教授和学生的能力。然而对日本而言,情况并不乐观。

QS的最新排名中,日本顶尖教育机构东京大学的排名滑落到第九位,这是其历史最低位,并且在日本的前十名大学中,只有一所的排名比去年有所上升,却有六所排名下降。



谁的“飞机”飞得远

爸爸折“飞机”,孩子“扔飞机”。“小小飞行家”纸飞机挑战赛近日在虹口龙之梦商城举行。比赛规定,爸爸们必须在3分钟内完成纸飞机的折叠并将飞机交到孩子手中,孩子则有两次机会投掷纸飞机。比赛吸引了数十对家长带着孩子参加。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

华东理工把校园招聘会变成每周常规项目 “华理星期四”为就业搭平台

本报讯(记者 张炯强)今天,在华东理工大学工会活动室里,一场小型的招聘如期举行。在华东理工大学,每个学生都知道每周四下午举行的名为“华理星期四”的小型招聘会。在最近一次招聘会上,23家用人单位带来了300余个岗位,有高科技企业、有律师事务所,也有民营企业,百余名学子达成了工作意向。

华东理工就业中心的负责人认为,校园招聘会应变成常态,且增加专业特色,能够更好地帮助不同专业、不同兴趣的学生就业。几年前,华东理工就从每年4月左右开始,每逢周四,根据专业等特征,举办行业和小专场招聘会,每次邀请10至

40家用人单位,搭建就业双向选择平台。今年大学生就业形势偏紧,华东理工将小型招聘会的时间提前,密度增加。近两个月来,先后举办了生物、信息、材料、化药、机械、外语等小型专场招聘会10多个场次,提供了3000余个工作岗位。

记者上周四看到,前来应聘的学生排队的很少,有充分时间可以与用人单位沟通。招聘会名为“校友专场”,不少单位是校友自主创业的企业。华东理工国际贸易专业的毕业生小秦是个女生,她说:“这样的招聘会很温暖。以前在大型招聘会上,感觉没有自信。今天来到校友的单位,一定能找到一份称心的工作。”

中兴大学 EMBA“两岸台商班”来沪招生

本报讯 荣获台湾企业经理人最爱TOP10的中兴大学EMBA近日宣布,“两岸台商班”继续向上海地区台商招生,第四届共计在上海

再招30位台商菁英入学。本年度“两岸台商班”在上海的招生工作为6月18日至7月24日,面试将于8月10日在上海社科院举行。(海龙)

中国福利彩票

买双色球 赢大礼

短信参与 电脑抽奖

2013.6.17~2013.9.17

凡在当期促销活动期间在本市福利彩票代销站点(不含电话投注)购买双色球彩票,单张彩票投注金额达到50元或以上且未中奖者即可参与当期的促销活动抽奖。当期促销活动期间,自双色球开奖后第一天起,参与者可将彩票特征码按手机短信成功发送至12114,即可获得抽奖资格,直至本期促销活动结束。彩票特征码位于彩票正下方,由14位或17位数字或字母组成,参与短信的编辑格式为“短信互动#彩票特征码”,编辑短信时,特征码不含“-”。

每期奖品共分三期

- 一等奖 2名 奖品:苹果手机
- 二等奖 4名 奖品:苹果iPad平板电脑
- 三等奖 20名 奖品:数码相机
- 四等奖 40名 奖品:MP3时尚数码播放器

www.swlcc.gov.cn

上海市福利彩票发行中心

奖品以实物为准

MP3时尚数码播放器